

◎国际随笔

●毕振山

安倍得逞了,日本危险了

9月19日,日本参议院通过了新安保法案,日本首相安倍晋三梦寐以求的解禁集体自卫权从此有了法律依据,所谓的“正常国家”也有了眉目。但是对于日本来说,战后的“专守防卫”政策从此被抛弃,国民收入将更多地被用于发展军备,国民在国外战死的几率增大,日本人可能会在全球为美国人“卖命”……这对日本是何等的危险!

自从安倍上台以来,他就一直在有计划地推进解禁集体自卫权。2013年12月,安倍新设国家安全保障会议作为外交安全决策机构,同月日本国会通过了《特定

秘密保护法》。2014年4月,日本内阁通过“防卫装备转移三原则”,以取代“武器出口三原则”,使日本可以大量生产和出口武器。2014年7月,日本以内阁决议形式正式决定修改宪法解释以解禁集体自卫权。此后安倍开始着手修改相关法案,直到今年9月19日,安倍领导的自民党及其执政伙伴公明党不顾在野党与民众的强烈反对,利用在参议院的多数优势强行通过了新安保法案。

新安保法案包括1个新立法和10个现行法律修正法。其中,新立法是《国际和平支援法案》,10个修正法包括《武力攻击事态法修正

此将背上沉重的战争负担。一个“尚武”的日本也必然会引起爱好和平国家的警惕,日本的国际形象也将受影响。

安保法案对日本的伤害之二,是日本的民主宪政体制遭到破坏,独裁的可能性增大。战后日本以和平宪法立国,一切政治行为本应以宪法为准,但安倍在解禁集体自卫权过程中,俨然将和平宪法当成了“待宰羔羊”,即使众多宪法学者和法律专家指出解禁集体自卫权违法,安倍也依然置之不理。在强推新安保法案的过程中,安倍几乎是靠着一人一党对抗在野党和日本民众,其独裁作风显而易见,令日本的民主制度黯然失色。

安保法案对日本最大的伤害,是中美同盟可能将更加不巩固。美国虽然对日本通过新安保法案表示欢迎,但众所周知的是,两个强弱分明的国家结盟要比两个实力相当的国家结盟稳定,美国现在只是由于收缩国防开支才希望日本分担更多,一旦日本表现出独立倾向向美国可能就会“变脸”。

澳大利亚新内阁组成

新华社堪培拉9月20日电(记者徐海静)澳大利亚新总理特恩布尔20日宣布改组后的内阁名单,女性和年轻面孔多成为这一届内阁的特点。

特恩布尔在当天的新闻发布会上说:“今天,我宣布一个21世纪的政府,一个面向未来的内阁。”

新内阁中有5名女部长。玛丽斯·佩恩将出任国防部长,成为澳大利亚历史上第一位女性国防部长;另外4位女部长是企划部长和助理国库部长凯莉·奥德怀尔、就业部长和女性事务部长迈克利娅·卡什,以及保留原职的外交部长毕晓普和卫生部长苏珊·利。

在阿博特政府中曾担任移民和边境保护部长、社会服务部长的斯科特·莫里森将担任国库部长。国库部长是内阁中除总理外最重要的职务,主要负责国家的经济管理。

本届内阁的另一特点是一些资深部长退出,新鲜血液注入。此前职位相对较低的多名助理部长或议会秘书得到了提升,担任新内阁中社会服务部、资源能源部、教育部等部门长。

特恩布尔还对内阁部门进行了一些调整,最引人关注的是增加了城市和发达地区环境部,此举受到反对党和企业界的欢迎。

特恩布尔14日挑战前总理阿博特的执政党首地位,并在当天的自由党党内投票中获胜,15日宣誓就任澳大利亚第29位总理。

机,更重要的是美联储货币政策的走向和节奏。耶伦的讲话释放出美联储对美国经济前景的乐观态度,这是在告诉市场,加息已经箭在弦上,新兴经济体要系好安全带了。

分析人士认为,由于中国拥有丰富的外汇储备,资本账户并未完全开放,美联储加息对中国实体经济和金融市场的直接影响可控。但那些基本面和金融体系脆弱的新兴经济体可能会受到美联储加息较大冲击,并通过贸易、投资和金融渠道间接影响到中国经济。

美联储的两大政策目标是就业最大化和稳定的2%通胀率。圣路易斯联储主席威廉姆斯日前表示,鉴于美国失业率8月已跌至5.1%,他预计将于今年底或2016年初达到完全就业。相比之下,虽然通胀依然低迷,目前仅处于0.3%的低位。但威廉姆斯认为,这其中也有此前油价下跌拉低物价等暂时性因素,他预计通胀将在未来两年达到2%的目标。

多

数市场人士也认为,美联储在12月份加息是大概率事件。包括美联储副主席唐纳德·科恩在内的多位曾在美联储供职的经济学家认为,如果近期全球经济放缓和金融市场动荡未对美国经济增长前景产生重大影响,美联储年内启动加息势在必行。



希腊举行议会选举

9月20日,希腊前总理、激进左翼联盟党领导人齐普拉斯在首都雅典的一处投票站投票。希腊20日举行议会选举。这是今年以来希腊举行的第二次议会选举。

新华社发(马里奥斯·罗洛斯 摄)

今年在中国田协注册的马拉松赛超过百场,如何打造更具特色和吸引力的赛事成为课题——

寻找“不一样”的马拉松

■本报记者 李元浩

今天上午,第35届北京国际马拉松赛在天安门广场鸣枪起跑,来自45个国家和地区的3万多名选手在秋高气爽的京城快乐开跑。经过激烈角逐,来自肯尼亚的40岁老将马里科·基普楚梅巴以2小时10分59秒获得男子组冠军,打破了埃塞俄比亚选手对冠军的3年垄断。埃塞俄比亚的贝特哈姆·切雷内特以2小时27分28秒获得女子组冠军。

随着国内跑步热的持续升温,告别炎炎夏日的9月成为名副其实的“马拉松月”。《工人日报》记者从中国田径协会获悉,9月在中国田协正式注册的马拉松赛事多达15场。在北京马拉松举行的这个周末(9月19日和20日),就有4项马拉松赛事先后鸣枪。截至目前,今年通过中国马拉松信息平台在中国田协注册的马拉松赛事共计113场,大幅超过去年举行的51场。在井喷式发展的马拉松热

潮中,如何打造更具特色和吸引力的赛事,尤其是进一步推动竞技性与健身性和谐发展,成为国内马拉松亟待正视和解决的课题。

自2007年首次参加马拉松以来,来自北京的跑友朱进强对于这项挑战自身极限的运动近乎痴迷。不过,无跑不欢的朱进强不久前却有些纠结:“天津和太原马拉松都在9月13日举行,天津离家近,太原没跑过,都挺想过去……”经过激烈的思想斗争,朱进强最终选择了太原。“我爷爷曾在山西打过游击,这次太原马拉松专门组织了‘百团大战跑团’等纪念抗战胜利的主题活动,我觉得在这里跑更有意义。”

一个看似简单的选择,正反映出特色和主题在马拉松赛事发展过程中的重要作用。面对近年来如火如荼的跑步热潮,国内马拉松几乎不用考虑参赛者的问题(像北京、厦门等著名马拉松还需要抽签确定参赛资格)。然而,同质化的赛事设计和仍待完善的赛事保

障,却令国内马拉松在吸引高水平选手,打造更具国际化影响力赛事方面有些力不从心。

近年来的国内马拉松赛场,埃塞俄比亚、肯尼亚等非洲国家选手包揽冠亚军的场面屡见不鲜,但其中大部分人并非世界一流选手。

如今年征战北京田径世锦赛男子马拉松的乌干达选手基普罗蒂奇(伦敦奥运会和莫斯科世锦赛双料冠军),以及现世界纪录保持者、肯尼亚人基梅托等顶尖选手,还从未参加过在中国举行的马拉松赛事。

“一项比赛想要吸引高水平选手参加,除了奖金设置,还要考虑天气、赛道等很多因素。如果一个比赛各方面条件都特别适合跑出好成绩,对于运动员尤其是高水平选手就会更有吸引力。”著名跑步专家、中国田协马拉松委员会委员吴洪涛告诉《工人日报》记者,除了赢得高水平选手的青睐,如何在日渐增多的马拉松赛事中脱颖而出,吸引更多普通跑友参赛,也值得国内马拉松运动重视和思考。

业内人士在接受采访时认为,天气、赛道设置、比赛舒适性、城市知名度、观众参与度、赛事保障等方面,都应成为国内马拉松赛事着力打造和提升的重点。“城市知名度和历史传承,是打造高水平马拉松赛事不可或缺的

部分。”吴洪涛认为,“波士顿、伦敦、柏林、芝加哥、纽约、东京等国际公认的六大马拉松赛,都是在世界知名的大都市举行,均拥有几十年甚至上百年的悠久历史,已成为马拉松运动的城市符号。”

例如有118年历史的波士顿马拉松,其设置的比赛路线串联起亚什兰钟楼、有230年历史的弗雷明罕火车站、卫斯理学院“呐喊隧道”等著名历史和人文景观,纽约马拉松跨越全美最长、有1.3公里的佛朗扎诺吊桥,依次经过布鲁克林、皇后区、布朗士区到曼哈顿区著名地标中央公园,让参与者体验一场融合都市、文化和不同族群的路跑盛会;伦敦马拉松沿线则会经过伦敦塔桥、金丝雀码头、大本钟与白金汉宫,展现英国文化的精髓……

寻找“不一样”的马拉松,已成为国内马拉松发展必须要面对的现实课题。今年的北京马拉松首次取消半程项目,成为真正意义的全马赛事。中国田协副主席王大伟认为这是第一次积极的尝试:“北马向全马赛事转变,定位人群更加精准、赛事特色更加鲜明,对国内其他马拉松赛事也有一定的引导和示范作用。”

(本报北京9月20日电)

要进步提高。”

谈起刚刚结束的女排世界杯,朱婷告诉记者,夺冠之后自己和队友们都很激动,现在已经回归平淡,回国之后大家都还保持正常训练。

对于外界关注的脚伤,朱婷说:“受伤的时候确实很痛,当时下来就立即接受了治疗,并戴了护具,还好受伤的是右脚,不是支撑脚,自己可以控制一下,因为之前已经输给韩国队一场,如果再输韩国队的话,我们后面的局势就太被动了,当时队友们在场上都是很拼,我觉得自己作为队里的一员,有困难的时候就需要顶一顶,拼一拼,所以来后就坚持带伤上场继续比赛。现在脚伤已经恢复,应对即将开始的联赛应该没有问题。”

朱婷在世界杯比赛受伤期间,她的偶像、



全锦赛罗友涓平衡木夺冠

9月20日,罗友涓在比赛中。
当日,在贵州省六盘水市举行的2015年全国体操冠军赛平衡木决赛中,湖南队选手罗友涓以14.267分的成绩获得冠军。

新华社记者 刘续 摄

整合

KT足球联赛总决赛落幕

本报讯(记者公民 通讯员崔立东 刘振)日前,“足球起源地杯”KT足球全国联赛总决赛在山东省淄博市临淄区落下帷幕,共有来自全国32个省市分赛区冠军角逐总冠军,最终,合肥代表队的崔志航和深圳代表队的秦陆洋,分别获得一对一个人赛少儿组和成年组全国冠军,青岛代表队的张俊威和刘哲获得二对二团体赛全国冠军。

据了解,KT足球是一种线下与线上结合的小型足球比赛实现方式,选手通过APP报名,并进行为期3分钟的1v1,2vs2比赛,为参赛者和观众带来互动性极强的感官体验。

中国定向公开赛10月揭幕

本报讯(记者李元浩)国家体育总局航空无线电模型运动管理中心和中国定向运动协会日前在京宣布,2015中国定向公开赛将于10月在江西宜春隆重揭幕。

该赛事自2014年举办至今,已有7个省、市、自治区举办过赛事活动。今年的赛事将分为5站,分别在江西、黄山、天津、云南和深圳进行。本届赛事分为精英竞技组、家庭亲子组、群众健身组(公开组)3个组别。竞赛期间将同时举办与当地节庆活动相结合的定向摄影征集活动,以及多项体育、文化旅游推广活动。

爱跑北京第三站北大上演

本报讯 日前,爱跑北京第三站在北京大学上演。据了解,本次活动吸引了2000余名跑步爱好者及市民参与,同时,男子20公里竞走奥运冠军陈定、田径名将史冬鹏等人也来到现场担任领跑。

跑步作为锻炼身体、舒缓压力、提升生活品质的上佳方式,颇受以城市中产阶级为代表的主流人群追捧。爱跑北京活动为这些热爱运动的人们提供了一个平台。

作为一汽丰田助力中国田径“黄金2015”的官方活动,爱跑北京自4月18日举行第一站以来,得到广泛关注。10月24日,将在清华大学举行第四站活动。(郎成)

桥牌荣誉大师赛第六站

本报讯 近日,“洋河杯”2015年中国桥牌荣誉大师系列赛第六站比赛在京举行,共有142名桥牌荣誉大师参赛。

比赛采用米切尔制双人赛,共分五条线。采用电脑发牌,全场打相同牌,每轮4副,经过7轮28副牌的激烈角逐,最终决出冠亚军。

比赛由中国桥牌协会和秦皇岛天马集团共同举办,共进行九场,前八场为分站赛,第九场为总决赛,第七站比赛将于10月份在京举办。(袁浩)

我还达不到“铁榔头”的高度

——访女排世界杯MVP朱婷

■新华社记者 李博

随着中国女排时隔11年后再夺世界冠军,荣膺最有价值球员的主攻手河南姑娘朱婷也被国人所瞩目。1994出生的朱婷老家在河南郸城,2013年,她正式入选郎平执教的女排国家队,担任主攻手。19日,朱婷回到家乡河南,接受了记者的采访。

外界称朱婷是“小榔头”、郎平接班人,朱婷说:“我现在还达不到郎指导的高度,做好自己最重要,通过比赛,感觉自己还有很多需要改善的地方,在打韩国队的比赛中,自己的进攻、拦网节奏都不好,心理上也出现了一些起伏,回来之后,自己在心理和下三路技术(防守、一传、小球串联)上需要

要进一步提高。”

谈起刚刚结束的女排世界杯,朱婷告诉记者,夺冠之后自己和队友们都很激动,现在已经回归平淡,回国之后大家都还保持正常训练。

韩国球员金延璟也专程前来看望,并将自己的治疗仪器拿给她用。朱婷说:“在这次比赛期间,我和金延璟在场外也有一些接触、交流,之前的偶像现在变成了我的朋友,这种感觉很好。”

球场上的朱婷是中国女排的主攻手,是光芒四射的排坛新星,生活中的朱婷更像是一个邻家女孩,单纯、热情。晚上不训练的时候,她喜欢看纪录片,尤其是古墓、文物类题材的探索纪录片,电视剧喜欢看《甄嬛传》这类古装剧。朱婷告诉记者,除了排球之外,自己最近也开始学习游泳,但不是很熟练,还没有学会换气,希望以后可以通过游泳来放松一下,更好地恢复身体。

(新华社郑州9月20日电)

北京将办首届市冬运会

一些协会和俱乐部合作,以共建模式,打造北京市的冰雪竞技队伍。”

据了解,以往北京市的冬季项目都是由体育局竞体处负责管理,在孙才看来,未来要成立专业队以及建立训练基地,单靠竞体处一个部门的力量很难做到。据他透露,北京市体育局拟成立冬季运动管理中心。

据悉,作为2022年冬奥会的举办城市,北京为了推进自身冬季项目的发展,将在现有花样滑冰队伍的基础上,成立冰球队、冰壶队等冬季项目专业队。孙才表示,“将会与